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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo 
pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
U predmetu protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljijua, Isnija Kiljaja i Hajredina Kučija 
po navodima o protivzakonitom uticanju na svedoke sudija za prethodni postupak je 3. februara 
2026. naložio produženje pritvora Hašima Tačija. 
 
Sudija je zaključio da i dalje postoji realna opasnost da će g. Tači ometati tok postupka pred 
Specijalizovanim većima i izvršiti nova krivična dela. Sudija je potvrdio da je opasnost od ometanja 
pravde nešto manja nego u vreme prethodnih preispitivanja mere pritvora, budući da je završeno 
izvođenje dokaza u predmetu koji se protiv Tačija vodi po optužbama za ratne zločine i u svetlu 
činjenice da u predmetu protiv g. Tačija po optužbama za protivzakonito uticanje na svedoke 
tužilaštvo namerava da izvede skoro isključivo pismene dokaze.  
 
Međutim, sudija je ocenio da i dalje postoji realna opasnost s obzirom na osnovanu sumnju da je g. 
Tači uložio znatne napore da ometa postupak u predmetu za ratne zločine i optužbe da je u okviru 
tih napora tražio saradnju lica koja su na slobodi na Kosovu i davao im uputstva. Pored toga, sudija 
je smatrao da i dalje postoji mogućnost da će biti vršen uticaj na lica koja će odbrana možda pozvati 
da svedoče u predstojećem suđenju g. Tačiju, a čiji identitet nije poznat.  
 
Uz to, sudija je zaključio da se nikakvim uslovima koji bi se primenjivali izvan pritvorskog objekta ne 
bi u dovoljnoj meri otklonila opasnost od ometanja postupka, i napomenuo da se merama koje su 
na snazi u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća znatno umanjuje mogućnost g. Tačija da utiče 
na svedoke, bilo direktno ili indirektno. I na kraju, sudija je zaključio da je vreme koje je g. Tači proveo 
u pritvoru opravdano i srazmerno i podsetio da se mera pritvora redovno preispituje svaka dva 
meseca. 
 
U istom predmetu, sudija je 29. januara ustanovio protokol i odredio rokove za podnošenje 
eventualnih primedbi strana u postupku na tačnost transkripata razgovora vođenih za vreme poseta  
gospodinu Tačiju u pritvorskom objektu. U pitanju su transkripti koji čine deo predloženih dokaza 
tužilaštva u ovom predmetu, a koji, prema optužbama, pokazuju da je g. Tači davao instrukcije o 
tome  da se utiče na svedoke. Svi optuženi u ovom predmetu izjasnili su se da nisu krivi. 
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U drugoj odluci, takođe donetoj 29. januara, sudija je formalno primio na znanje pravosnažno 
utvrđenu činjenicu da na Kosovu vlada opšta klima zastrašivanja svedoka. Prema Pravilniku, u 
interesu pravičnog i ekspeditivnog suđenja, sudije u jednom predmetu mogu formalno da prime na 
znanje činjenice koje su pravosnažno utvrđene u drugim postupcima pred Specijalizovanim većima 
ili pred drugim kosovskim sudovima. Sudija je formalno primio na znanje činjenicu da „na Kosovu 
vlada opšta klima zastrašivanja svedoka, naročito kad je reč o istragama/krivičnom gonjenju vezanim 
za krivična dela za koja su odgovorni bivši pripadnici OVK”. 
 
Sudija se u ovoj odluci pozvao na zaključke iz tri zasebna predmeta, i to iz iskaza veštaka iz oblasti 
zaštite svedoka i radnika službe za zaštitu svedoka u jednom predmetu, i iz prvostepenih presuda u 
druga dva predmeta, u kojima je ta činjenica ustanovljena na osnovu svedočenja nekoliko svedoka 
koji su zastrašivanje svedoka opisali iz ličnog iskustva.  
 
U predmetu Tužilac protiv Pjetera Šalje, panel Apelacionog suda je 29. januara doneo prvu odluku 
Specijalizovanih veća Kosova po žalbi na nalog o reparacijama. Javna redigovana verzija te odluke 
dostupna je na sajtu Veća. 
 
Apelacioni panel je potvrdio nalog o reparacijama koji je pretresni panel izdao g. Šalji nakon što mu 
je izrečena osuđujuća presuda za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva. U 
postupku je učestvovalo osam žrtava i svih osam je podnelo zahtev za reparacije. Pretresni panel je 
29. novembra 2024. naložio g. Šalji da žrtvama koje su učestvovale u postupku isplati ukupno 
208.000 evra kao naknadu za pretrpljenu telesnu, duševnu i materijalnu štetu.  
 
Da podsetimo, u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Jakupa Krasnićija i Redžepa 
Seljimija, sledeće nedelje, od 9. do 13. februara, i zatim 16. i 18. februara, održaće se završna 
izlaganja. Zasedanja će se održavati od 09:00 do 16:30 časova i moći će da se prate onlajn, 
putem video-striminga na vebsajtu Specijalizovanih veća, na tri službena jezika suda – albanskom, 
engleskom i srpskom – sa odlaganjem od 45 minuta. Raspored zasedanja je zasnovan na očekivanom 
trajanju završnih reči i može se promeniti, na primer ako izlaganje neke strane bude kraće od 
predviđenog. 
 
Kao što je ranije najavljeno, zbog velikog interesovanja uvedeno je obavezno prethodno 
prijavljivanje za sve koji žele da prate zasedanja iz galerije za posetioce u zgradi suda u Hagu. Rok za 
podnošenje prijava je u međuvremenu istekao, te prijavljivanje više nije moguće. Potvrde o uspešno 
izvršenoj prijavi biće poslate najkasnije sutra, 6. februara. Zasedanja se mogu bez prijavljivanja 
pratiti putem video-striminga, na vebsajtu suda. 
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Tokom završnih reči tužilaštvo i odbrana će rezimirati svoje ključne argumente. Zastupnik žrtava će 

govoriti o posledicama krivičnih dela iz optužnice na žrtve. 

Pretresni panel će nakon toga otpočeti fazu poverljivog većanja o presudi. 

Sudije će brižljivo razmotriti kredibilitet svedoka, kao i pouzdanost i dokaznu snagu svedočenja 

svedoka i svakog pojedinačnog dokaza.  

Optuženi se smatraju nevinim dok tužilaštvo ne dokaže njihovu krivicu van razumne sumnje. 
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